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Protokół nr XXI/2012 
z sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 

która odbyła się dnia 19 grudnia 2012 r.  
w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach.  

 
ROA-R.0002.9.2012 

Godz. 16 00 

 
Punkt 1  

 
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 
Adrian Kowalczyk otworzył obrady XXI sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza 
Lipian Krzysztofa Boguszewskiego, pracowników Urzędu Miejskiego w Lipianach, sołtysów, 
kierowników i dyrektorów gminnych jednostek organizacyjnych, Komendanta Powiatowego 
Policji w Pyrzycach p. Piotra Ostrowskiego, przedstawicieli lokalnych mediów, wszystkich 
przybyłych na obrady sesji Rady Miejskiej w Lipianach oraz radiosłuchaczy Radia Plus 
Lipiany. Przewodniczący poinformował jednocześnie, Ŝe Komendant Powiatowy Policji         
w Pyrzycach z powodu pilnych obowiązków słuŜbowych będzie udzielał odpowiedzi na 
ewentualne zapytania i interpelacje od razu w tych punktach. 
 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, Ŝe w sesji uczestniczy 15 radnych, 
na ustawowy stan 15 radnych. W związku z powyŜszym przewodniczący stwierdził, Ŝe 
obrady są prawomocne.  
 

Punkt 2 
 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 
który odczytał porządek obrad XXI sesji Rady Miejskiej (druk nr 1) .  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy radni lub burmistrz mają uwagi lub propozycje 
zmian do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przewodniczący poddał 
porządek obrad pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXI 
sesji Rady Miejskiej  w Lipianach: 
 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Zapytania sołtysów. 
7. Informacja Burmistrza Lipian na temat pozyskanych środków zewnętrznych na zadania 

własne gminy. 
8. Projekt uchwały w sprawie: zmian budŜetu gminy Lipiany na rok 2012 (Proj. Nr 181).              
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9. Projekt uchwały w sprawie: uchwalenia budŜetu Gminy Lipiany na rok 2013 (Proj. Nr 182). 
10. Projekt uchwały w sprawie: uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lipiany na 

lata 2013 – 2025 (Proj. Nr 183). 
11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Lipianach na rok 2013 

(Proj. Nr 184).  
12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych na rok 2013                

(Proj. Nr 185). 
13. Projekt uchwały w sprawie: przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania 

Patologiom Społecznym” (Proj. Nr 186). 
14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Lipiany (Proj. Nr 187). 
15. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków (Proj. Nr 188). 
16. Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Pyrzyce dotyczącego powierzenia 

realizacji zadania publicznego polegającego na objęciu programem interwencyjno-
motywacyjnym osób z terenu Gminy Lipiany zatrzymanych do wytrzeźwienia w Izbie 
Wytrzeźwień w Szczecinie  w  roku  2013 oraz  upowaŜnienia  Gminy  Pyrzyce  do  zawarcia 
w  imieniu Gminy Lipiany porozumienia międzygminnego  dotyczącego zlecenia Gminie 
Miasto Szczecin realizacji ww. programu (Proj. Nr 189). 

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 
18. Wolne wnioski.  
19. Zamknięcie obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 

 
Punkt 3 

 
Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 
przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 
głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XX sesji Rady Miejskiej 
w Lipianach. 

Punkt 4 
 
Sprawozdanie burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego - punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który przed oddaniem głosu burmistrzowi poinformował, 
Ŝe na stołach radnych wylądowały anioły świąteczne z Ŝyczeniami świątecznymi                       
i noworocznymi od pracowników Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury, przewodniczący 
podziękował za Ŝyczenia i równieŜ Ŝyczył pracownikom MGOK Wesołych Świat                     
i Szczęśliwego Nowego Roku. Następnie przewodniczący poprosił Burmistrza Lipian             
o zabranie głosu.  
 
Burmistrz Lipian Krzysztof Boguszewski - przedłoŜył radzie informację na temat swojej 
działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 27 listopada 2012 r. do dnia 19 grudnia     
2012 r. – druk nr 2 .  
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Na zakończenie sprawozdania z okresu międzysesyjnego burmistrz złoŜył wszystkim 
zgromadzonym oraz mieszkańcom gminy najserdeczniejsze Ŝyczenia zdrowych, spokojnych 
Świąt BoŜego Narodzenia oraz wszystkiego dobrego w Nowym Roku.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – podziękował burmistrzowi za przedstawienie 
sprawozdania, następnie przeszedł do kolejnego punktu obrad.  
 

Punkt 5 
 

Interpelacje i zapytania radnych – punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 
który poprosił o zabieranie głosu w tej części obrad.  
 
Radny Bogdan Sawa – poinformował, Ŝe chce podziękować burmistrzowi za załatwienie 
sprawy dotyczącej przewozu dzieci i tej pani, które teraz potrafi wstać i podać rękę Ŝeby te 
dzieci wyszły, radny podziękował za to w imieniu swoim i tych małych dzieci.  
Radny dostał pytanie w dniu sesji dlaczego nie została przedłuŜona umowa z doktorem Zujko.  
Radny poinformował, Ŝe w ostatnim czasie śnieg był dość spory i chodzi o te zasypane 
kamienie przy murze obronnym (ul. Okrzei), które stanowią zagroŜenie. 
Kolejne pytanie radnego dotyczy kalendarzy, które otrzymali radni, jednak kalendarzy nie 
otrzymali juŜ sołtysi. Zapytał czy gminie rzeczywiście zabrakło tych 140 zł na kalendarze dla 
sołtysów.  
Radny poinformował, Ŝe złoŜył wniosek odnośnie remontu drogi w Mironowie i nie dostał 
odpowiedzi czy droga zastała ujęta, czy nie w budŜecie na rok 2013, chodzi o mieszkańców 
Mironowa, którzy pytają co z tą sprawą dalej, dlatego poprosił, Ŝeby burmistrz odpowiedział 
na piśmie czy teŜ na sesji, czy nie ma pieniędzy, czy ta droga zostanie zrobiona                       
w późniejszym terminie, czy dopiero za dwadzieścia lat, jak te płyty jumbo zupełnie się 
zapadną.  
Następne pytanie dotyczy tego, czy znalazłyby się środki na animatora świetlic wiejskich. 
Sołtysi starają się o te świetlice, ale mówiąc szczerze nie ma kto ich prowadzić, sołtys 
prowadzić tego nie będzie, bo i dlaczego, a kluczy samych dzieciom się nie da, Ŝeby biegały 
same i np. paliły w piecu. Radny stwierdził, Ŝe jakieś pieniądze powinny się znaleźć. 
Stwierdził, Ŝe za chwilkę pewnie padnie, Ŝe są fundusze sołeckie, ale radny nie chce z tym 
polemizować dalej, poniewaŜ powiedziałby, Ŝe w Batowie ogrzewa się i są pieniądze na 
prowadzenie świetlicy.   
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe ma pytanie do informacji 
przedstawionej przez burmistrza, a mianowicie chodzi o niewywiązywanie się części 
mieszkańców czy zarządców z obowiązków związanych z odśnieŜaniem. Radny stwierdził, Ŝe 
na ten temat toczyła się rozmowa na komisji i być moŜe jest taka sytuacja, Ŝe nie wszyscy 
wiedzą, Ŝe odśnieŜanie chodnika naleŜy do danej wspólnoty albo danego zarządcy 
nieruchomości. W związku z tym radny zapytał, czy skoro burmistrz zdiagnozował takie 
sytuacje, to czy podjął działania związane z tym, Ŝeby na przykład zwrócić uwagę zarządcą 
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nieruchomości np. wizyty straŜników miejskich. Radny zapytał, jak ta sprawa wygląda, czy 
będą podejmowane w tej sprawie jakieś kroki, co prawda w tej chwili tego śniegu nie ma, ale 
niedługo pewnie się pojawi. Radny stwierdził, Ŝe to pytanie dotyczyło sprawozdania 
międzysesyjnego, kolejne pytania są związane ze sprawami ogólnymi.  
Radny poinformował, Ŝe chce zapytać o świetlicę, która była usytuowana w budynku plebani, 
ta świetlica została przeniesiona do biblioteki. Pytanie dotyczy tego czy ta świetlica juŜ działa 
w bibliotece, czy dopiero zostanie tam uruchomiona i jak wygląda organizacyjnie system 
związany z działalnością tej świetlicy, czy na tamtym stanowisku dalej jest ta sama osoba, 
która wcześniej pełniła obowiązki opiekuna w świetlicy w plebanii czy teŜ inna osoba. Radny 
zapytał, jak wygląda funkcjonowanie świetlicy w bibliotece.  
Kolejne pytanie dotyczyło tematu, który radny poruszał na ostatniej sesji, wtedy burmistrz 
poinformował, Ŝe jeszcze nie został sporządzony protokół w tej sprawie, chodzi o komisję 
oceniającą stan techniczny budynków w Lipianach, czy juŜ jest jakaś opinia w tym temacie,     
a jeśli tak, to jakie są wnioski z przeprowadzenia tej wizji naszych obiektów.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Bartłomiej Królikowski – poinformował, Ŝe chce zabrać głos          
w sprawie stanu nawierzchni drogi tzw. „starej trójki”, swoje zapytanie kieruje do burmistrza, 
skarbnika oraz obecnego na sesji Komendanta dlatego, Ŝe to zapytanie będzie łączyło w sobie 
trzy tematy. Radny stwierdził, Ŝe podobnie jak inni radni ma przed sobą pismo Starosty 
Powiatu Pyrzyckiego odnośnie stanu tej trasy, a takŜe w odniesieniu do tragicznego 
wydarzenia, jakie miało miejsce na terenie gminy Pyrzyce, a mianowicie wypadku 
komunikacyjnego, który zakończył się tragicznie. Zdaniem radnego, dlatego poprosił              
o wypowiedź w tej kwestii Komendanta, duŜą rolę w tym wypadku odegrał stan nawierzchni 
tej trasy. Poprosił, aby Komendant wypowiedział się na temat stanu tejŜe trasy jak chodzi         
o bezpieczeństwo, wszyscy jesteśmy uŜytkownikami tej trasy i wiemy takŜe z własnych 
doświadczeń jak wygląda bezpieczeństwo na tej trasie, jaką prędkość moŜemy na tej trasie 
rozwinąć i Ŝe nawet minimalna prędkość nie gwarantuje nam bezpieczeństwa. W tej sprawie 
poprosiłby o zabranie głosu Komendanta. Rady poinformował, Ŝe bezpośrednio do burmistrza 
chce zwrócić się z zapytaniem, czy poparłby taką inicjatywę, Ŝe pieniądze które gmina uzyska 
netto z fotoradarów, które są umiejscowione przy tej trasie i tylko przy tej trasie, a które są 
usadowione teraz lub będą posadowione w przyszłości, aby przeznaczyć środki pochodzące         
z tego tytułu w całości na przygotowanie tej trasy do standardu, w którym jest aktualnie 
uŜytkowany, a nie wynikającego bezpośrednio z kategorii drogi tylko stanu  w jakim jest de 
facto uŜytkowana. Radny zwrócił się równieŜ do Skarbnika Gminy, radni mniej więcej 
wiedzą, jakie kwoty wiąŜą się z przygotowaniem tej trasy do odpowiedniego standardu, radny 
poprosił, Ŝeby je wymienić oraz zapytał o prognozy dochodów  z fotoradarów w przeliczeniu 
na jeden fotoradar,  w jaki sposób ta kwota mogłaby pokryć się z kwota, która jest niezbędna 
do utrzymania tzw. „starej trójki”. Radny podkreślił, Ŝe ma świadomość, Ŝe gmina Lipiany             
i tak wypada duŜo lepiej niŜ pozostałe gminy, niemniej jednak ta tragedia mogła się zdarzyć 
na terenie gminy Lipiany i wówczas wszyscy byśmy za to  w jakiś sposób odpowiadali.   
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Przewodniczący Rady Miejskiej – poprosił o zabranie głosu Komendanta Powiatowego 
Policji w Pyrzycach.  
 
Piotr Ostrowski Komendant Powiatowy Policji w Pyrzycach – podziękował 
wiceprzewodniczącemu za poruszenie kwestii stanu bezpieczeństwa i utrzymania obecnie 
drogi gminnej, dawnej drogi krajowej Nr 3, na kanwie tragicznego zdarzenia związanego         
z wypadkiem śmiertelnym. Komendant stwierdził, Ŝe policja, zgodnie z ustawą o policji, to 
jest formacja powołana do utrzymania bezpieczeństwa i porządku publicznego w tym równieŜ 
bezpieczeństwa na drogach. Priorytetowym zadaniem dla policji jest dbanie o to 
bezpieczeństwo i przestrzeganie reguł tak, aby to bezpieczeństwo było zachowane przez 
wszystkie osoby, instytucje i podmioty, które za to bezpieczeństwo odpowiadają, Komendant 
ma tu na myśli zarządców dróg, kaŜdego zarządcę, który w jakimś odcinku odpowiada za 
utrzymanie drogi, w tym przypadku drogi gminnej. Komendant poinformował, Ŝe 
wielokrotnie na róŜnych spotkaniach, w tym na ostatnim spotkaniu Powiatowego Zespołu 
Zarządzania Kryzysowego u Starosty, taki temat był poruszany, omawiano przygotowanie 
dróg powiatowych i gminnych do zbliŜającego się sezonu zimowego, Komendant 
wielokrotnie teŜ kierował pisma do zarządców dróg, Ŝeby zadbali o przejezdność dawnej 
drogi krajowej, która jest najbardziej ruchliwą drogą w naszym powiecie, oraz o sprawne 
oznakowanie tej drogi. Policja ma duŜo uwag odnośnie oznakowania tej drogi i kieruje je do 
zarządców, poniewaŜ są braki w oznakowaniu, a jest pora zimowa, gdzie niejednokrotnie po 
zmroku sytuacja jest bardzo niebezpieczna, poniewaŜ tych oznakowań po prostu nie ma. 
Komendant stwierdził, Ŝe na tej drodze znajdują się róŜnego rodzaju wysepki, zjazdy 
ograniczające prędkość i brak oznakowania na tych wysepkach i zawęŜeniach powoduje 
jeszcze większe niebezpieczeństwo. Komendant poinformował, Ŝe wracając do kwestii 
wypadku śmiertelnego z przed tygodnia, to nie chce wyrokować co było główną przyczyną 
wypadku, w wyniku którego śmierć poniósł rowerzysta, jednak wszyscy wiedzą, Ŝe droga 
była w bardzo utrudnionym stanie przejezdności, nie było pobocza zapasowego, właściwie 
był jeden pas tylko przejezdny. Komendant poinformował, Ŝe na tym etapie nie będzie 
wyrokował, poniewaŜ postępowanie przygotowawcze jest na etapie wstępnym, prowadzone 
pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Pyrzycach i Komendant nie wie jaka jest przyczyna 
wypadku, czy nadmierna prędkość, nie zachowanie ostroŜności przez kierującego, czy teŜ po 
prostu nieutrzymanie przejezdności tej drogi, a być moŜe wszystkie trzy przyczyny się na to 
składają, ale to juŜ o tym zadecyduje sąd. Komendant w nawiązaniu do pytania 
przewodniczącego zaapelował do radnych i do burmistrza, czyli do osób zarządzających 
majątkiem gminy Lipiany w tym dawną drogą krajową nr 3, aby zadbać o to Ŝeby była to 
droga przejezdna, zadbać o oznakowanie, poniewaŜ moŜe się zdarzyć, Ŝe ktoś później będzie 
pociągnięty do odpowiedzialności karnej, za to Ŝe ta droga nie została utrzymana, a doszło do 
zdarzenia niebezpiecznego, między innymi z przyczyny tej, Ŝe zarządca nie zadbał o to, Ŝeby 
była to droga bezpieczna.   
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy wiceprzewodniczący chce się odnieść do tej 
odpowiedzi. Następnie zwrócił się do burmistrza, czy wyraŜa chęć odpowiedzi na tą 
interpelację od razu w tym punkcie. 
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Burmistrz Lipian – poinformował, Ŝe odpowie w tym punkcie. Jeśli chodzi o pieniądze           
z fotoradarów to są to pieniądze w przenośni mówiąc „znaczone” i one muszą pójść na 
infrastrukturę drogową na terenie gminy, nie na jedną drogę, ale na drogi gminne i muszą być 
przeznaczone na remonty i utrzymanie dróg. Burmistrz stwierdził, Ŝe nie stać gminy na 
utrzymanie tej drogi w podniesionym standardzie utrzymania dlatego, Ŝe aby utrzymać taki 
standard przejezdności jak utrzymywała GDDKIA, to w prognozach przy przekazywaniu 
dokumentów była szacunkowa kwota utrzymania drogi w kwocie ponad 800 tys. zł czyli 
prawie milin złotych na zimowe utrzymanie w standardzie drogi krajowej. Burmistrz nie 
wyobraŜa sobie, Ŝeby przeznaczać takie pieniądze na utrzymanie tej drogi. Burmistrz 
stwierdził, Ŝe przez te kilka dni śniegu, mrozu i utrzymania dawnej trójki z budŜetu gminnego 
zostało wydanych juŜ ok. 10 tys. zł, takŜe są to naprawdę duŜe pieniądze, zdaniem burmistrza 
to co zostało zrobione przez gminę było dobre, moŜe nawet zbyt dobre, patrząc na utrzymanie 
innych odcinków tej drogi. Tablice ostrzegawcze są, kaŜdy kierowca musi dostosować się do 
ograniczenia prędkości do warunków panujących i nie ma co się oszukiwać, tu duŜo zaleŜy od 
kierowcy, jeśli kierowcy jechaliby powoli i ostroŜnie, patrząc na stan tej drogi, zdaniem 
burmistrza to do tych wypadków by nie dochodziło, mimo takiego złego stanu technicznego. 
Burmistrz poinformował, Ŝe pieniędzy z fotoradarów nie ma sensu przeznaczać tylko                      
i wyłącznie na utrzymanie tej drogi.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Bartłomiej Królikowski – poinformował, Ŝe o ile dobrze 
kojarzy to szacunkowy dochód z fotoradarów w tym roku, posiadając taką liczbę fotoradarów 
na tej trasie to, o ile ewentualnie skarbnik moŜe go poprawić, kwota rzędu 250 tys. zł. Jakiś 
czas temu radni dowiedzieli się, Ŝe planowane jest utworzenie nowego stanowiska dla 
fotoradaru przy tej trasie, więc radny przypuszcza, Ŝe ta kwota mogłaby się podwoić, choć są 
to tylko przypuszczenia, które na zasadzie analogii zostało utworzone. Rzeczywiście jest tak, 
Ŝe pieniądze z fotoradarów są przekazywane na utrzymanie dróg i bezpieczeństwo na 
drogach. Jednak zdaniem radnego mimo, Ŝe kierowcy którzy uiszczają mandaty przy tej 
głównej trasie nie są w lwiej części mieszkańcami Lipiany, tylko przez Lipiany przejeŜdŜają, 
to jego zdaniem naleŜy oddać im tą sprawiedliwość, Ŝe jeŜeli gmina Lipiany pobiera dochody 
za ich nieroztropność, to radny uwaŜa, Ŝe sprawiedliwe jest zapewnienie im teŜ 
bezpieczeństwa, które jest naleŜyte w tego rodzaju sytuacji. Radny uwaŜa teŜ, Ŝe pieniądze       
z fotoradarów usytuowanych przy tej trasie, Ŝadnych innych jeśliby takowe powstały np.               
w Jedlicach, powinny zostać przekazane tylko i wyłącznie na utrzymanie tej trasy w stanie 
odpowiednim. ZałóŜmy, Ŝe byłaby to kwota ok. 600 tys. zł, brakowałoby co prawda do tych 
800 tys. zł dość sporo, jednak byłaby to juŜ kwota bardziej adekwatna. Radny powiedział, Ŝe 
stało się jak się stało, droga stała się własnością gminną i juŜ drugi rok nad tym debatujemy, 
moŜna by powiedzieć dura lex sed lex – twarde prawo ale prawo, gmina na zasadzie 
legalności powinna się do tego ustosunkować. Stwierdził, Ŝe on jako radny, wypowiada się 
teŜ być moŜe w imieniu koleŜanek i kolegów radnych, stanowią kolegialny organ gminy          
i jako gmina równieŜ odpowiadamy co się w gminie wydarzy  i on za takie sytuacje, jakie 
mogłyby powstać na starej trójce odpowiadać nie chce, dlatego uwaŜa, Ŝe przekazanie 
środków z fotoradarów w całości – mowa o kwotach netto – na rzecz utrzymania tej trasy, 
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byłoby działaniem odpowiednim i oddającym sprawiedliwość kierowcą, którzy w zamian za 
to, Ŝe zostawiają tutaj pieniądze otrzymują wyŜszy standard bezpieczeństwa.       
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe o głos prosi Burmistrz Lipian. 
 
Burmistrz Lipian – poinformował, Ŝe niestety będzie polemizował z wiceprzewodniczącym. 
Po pierwsze, jeśli fotoradar z drogi nr 3 ma być na utrzymanie drogi nr 3, to jeŜeli ustawimy 
radar w Jedlicach to powinniśmy zwracać te pieniądze do Sejmiku Województwa, poniewaŜ 
jest to droga wojewódzka. Nasza praca, nasza płaca dla pracowników obsługujących 
fotoradary, dla pracowników obrabiających zdjęcia, mandaty  itd. i te pieniądze oddajmy dla 
samorządu wojewódzkiego, bo oni utrzymują tę drogę. Zdaniem burmistrza jest to naprawdę 
nietrafny wniosek.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe o głos prosi wiceprzewodniczący rady. 
Przewodniczący poprosił powoli o kończenie dyskusji w tym temacie.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Bartłomiej Królikowski – poinformował, Ŝe chciałby 
zaznaczyć, Ŝe ta propozycja i to rozwiązanie ma charakter wyjątkowy, wszyscy wiemy, Ŝe 
sytuacja na tej trasie ma charakter całkowicie precedensowy, w zasadzie jest to sprawa 
unikatowa w skali całego kraju, więc jego zdaniem równieŜ rozwiązania powinny mieć 
charakter unikatowy. Jego zdaniem gmina stosując takie rozwiązanie nie poniesie 
nadmiernego uszczerbku dla swojego budŜetu, a przy okazji przyczyni się do zapewnienia 
sprawiedliwego bezpieczeństwa kierowcą. MoŜna mówić, Ŝe droga ma charakter gminny             
i standard utrzymania powinien być dostosowany do standardu gminnego, tylko Ŝe mówiąc 
nawet górnolotnie, tylko te słowa będą brzmiały nieadekwatnie w przypadku wydarzenia się 
tragedii, a zdaniem radnego powinniśmy bardziej zapobiegać niŜ leczyć.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe o głos prosi Burmistrz Lipian. 
 
Burmistrz Lipian – poinformował, Ŝe nie chce prowadzić tej polemiki dłuŜej. Powiedział, Ŝe 
jak pokaŜemy jako gmina Lipiany, Ŝe stać nas na piękne utrzymanie tej drogi i będziemy 
wytykani palcami, Ŝe jednak gminy radzą sobie świetnie, Ŝe moŜna przekazywać drogi 
krajowe gminą bezpośrednio itd. dajmy taki początek i będzie świetnie. Burmistrz z całą 
odpowiedzialnością stwierdził, Ŝe kaŜdy jeden wypadek na pewno nikt nie przechodzi 
obojętnie obok psychiki burmistrza, radnego czy teŜ mieszkańca, ale musimy zdać sobie 
sprawę, Ŝe ta gminna droga jest, tak samo gminna jak kaŜda inna droga. Poinformował, Ŝe 
jeśli mógłby postawić viatole, to tak, rzeczywiście wtedy ci kierowcy by płacili na utrzymanie            
i z całą świadomością burmistrz podpisałby się, Ŝe te pieniądze z vitoli za przejazd 
cięŜarowych samochodów byłby w całości na utrzymanie dawnej drogi nr 3. Burmistrz 
stwierdził, Ŝe gdyby te pieniądze z fotoradarów miałyby być  tylko i wyłącznie na utrzymanie 
dawnej drogi nr 3, to nie powołałby ani straŜy gminnej, ani nie stawiałby fotoradarów jeśli by, 
tak miało być. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
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Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, Ŝe ma tylko mała uwagę. Pieniądze 
pozostawiane przez jak to nazwał wiceprzewodniczący „nieroztropnych” uczestników jazdy     
z całej Polski, nie są nieroztropnością tylko wykroczeniem i złamaniem przepisów ruchu 
drogowego, w związku z tym fotoradar jest stawiany w celu poprawienia bezpieczeństwa, nie 
w celu tego, Ŝeby gmina zarabiała sobie pieniądze. Zachowanie bezpieczeństwa w zimie, 
dostosowanie prędkości do panujących na drodze warunków jest podstawowym wymogiem 
dla kierowcy. Radny podkreślił, Ŝe ma prawo jazdy 30 lat i nie zapłacił jeszcze mandatu na 
fotoradarze.   
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe chęć zabrania głosu wyrazili jeszcze 
wiceprzewodniczący rady, radny Michalak oraz radny Przybylski, po wypowiedziach których 
będziemy kończyć dyskusję w tym punkcie i ewentualnie jeśli dyskusja jest tak gorąca to 
kontynuować ją na posiedzeniu komisji.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Bartłomiej Królikowski – poinformował, Ŝe chciałby dać taki 
przykład, nie jest to dla niego Ŝaden element do wstydu, a wręcz przeciwnie do dumy. 
MoŜliwe, Ŝe w ten sposób jako gmina Lipiany wywarlibyśmy pozytywną presję na inne 
gminy. Radny rozumie, Ŝe toczą się działania wobec tej trasy i rozmowy na ten temat, 
niemniej jednak kolejny sezon zimowy trwa i Ŝycie ludzkie, które jest zagroŜone w tej 
sytuacji nie powinno być elementem, który stanowi argument w tej sytuacji Radny podkreślił, 
Ŝe wskazując to rozwiązanie, nie wskazuje złotego środka, któryby aksjologicznie tłumaczył 
ten temat, tylko wskazuje dosyć zgrabne rozwiązanie finansowe tej sytuacji, które nie byłoby 
z uciąŜliwością dla gminy Lipiany. Jego zdaniem na zasadzie prostej sprawiedliwości, to co 
kierowcy zostawiają w gminie Lipiany, roztropnie, czy nie roztropnie to juŜ mniejsza z tym, 
to powinni to równieŜ otrzymać na zasadzie bezpieczeństwa. Jeśli jest mowa o dostosowaniu 
prędkości do warunków panujących na drodze, to radny rozmawiał z mieszkańcami, sam 
jeździł tą trasą i wie, Ŝe nawet 30-40 km na godzinę to prędkość, która stwarza 
niebezpieczeństwo wyjścia poza koleinę i znalezienia się w sytuacji skrajnie niebezpiecznej.  
 
Radny Edward Michalak – poinformował, Ŝe chce on tylko przypomnieć, Ŝe sprawa ta 
interesuje go od pierwszej chwili, kiedy dowiedział się, Ŝe gminie zostanie przekazana dawna 
droga krajowa nr 3. Stwierdził, Ŝe w tej sprawie chce wyrazić poparcie dla burmistrza, radny 
prosił burmistrza by podjął działania w tej sprawie i nasz burmistrz stał się nieformalnym 
liderem wójtów i burmistrzów, którzy przejęli ten odcinek drogi krajowej. Ta droga generuje 
korzyści, poniewaŜ dziennie przejeŜdŜa tą  drogą setki tirów, które spalają setki ton paliwa           
i jest to olbrzymi podatek drogowy odprowadzany do skarbu państwa z którego gmina nic nie 
otrzymuje. Radny stwierdził, Ŝe radni nie będą zwalać winy na siebie, czy na burmistrza, błąd 
został popełniony wyŜej i my nie udźwigniemy cięŜaru utrzymania tej drogi i nie będziemy 
dawać precedensu, Ŝeby poprzeć stanowisko władz w Warszawie, poniewaŜ powinny one 
zdać sobie sprawę z tego, Ŝe jest to poza zasięgiem gminy przy takim natęŜeniu ruchu. 
Zdaniem radnego duŜa część pieniędzy z mandatów zostanie pochłonięta przez funkcjonującą 
straŜ gminną, resztę pieniędzy naleŜy sprawiedliwie podzielić na wszystkie odcinki dróg 
gminnych, których oprócz „trójki” jest duŜo i teŜ wymagają odśnieŜenia i wtedy byśmy się 
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pozbyli opieki nad resztą dróg gminnych i mielibyśmy na głowie tylko drogę krajową, zanim 
ta sprawa się rozwiąŜe to nasze drogi gminne teŜ stanowią zagroŜenie dla ruchu, tam teŜ 
jeŜdŜą ludzie i są to w większości nasi mieszkańcy, poniewaŜ większość mieszkańców gminy 
porusza się drogami gminnymi.   
  
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe dobrze stało się dobrze, Ŝe 
wiceprzewodniczący wywołał tę dyskusję, poniewaŜ jest to bardzo waŜna sprawa, która 
dotyczy bezpieczeństwa ludzi, a bezpieczeństwo jest najwaŜniejsze, natomiast jeśli chodzi        
o kwestię utrzymania tej drogi, to wszystkie drogi bez względu na to czyje są , czy                  
w zarządzie naszym, czy jakiejś innej instytucji powinny być utrzymywane w naleŜyty 
sposób. Zdaniem radnego, nie moŜna dyskutować, czy pieniądze z mandatów powinny być 
przekazywane akurat na tę drogę, czy inną, te pieniądze powinny być przekazywane przede 
wszystkim na bezpieczeństwo na drogach. Radny przy okazji tej dyskusji zapytał burmistrza 
na jakim  etapie jest ta sprawa, poniewaŜ przepychanka trwa juŜ tutaj kilka lat, bardzo 
powaŜne osoby deklarują gminie wsparcie w tym zakresie, Ŝe dojdzie jednak do przekazania 
tej drogi dla władz województwa, a efektów Ŝadnych nie widać, więc dlatego pytanie jak 
wygląda aktualnie ta sytuacja.  
 
Burmistrz Lipian – mówiąc jednym słowem – fatalnie. Burmistrz w dniu sesji rozmawiał        
z burmistrzem Pobiedzisk, tam gdzie burmistrz był na spotkaniu samorządowców                    
z parlamentarzystami wielkopolskimi i powstała taka inicjatywa, Ŝe trzy kluby PO, PIS i SLD 
będą składały w tej sprawie nowe projekty ustaw w tej sprawie, jednak z tego co burmistrz 
dowiedział, nie zostaną one jednak złoŜone i ta droga będzie jeszcze długo drogą gminną.  
Burmistrz słyszał w radiu, Ŝe samorząd wojewódzki w Wielkopolsce przejął te drogi                 
i zastanawiał się jak to było zrobione, jednak okazało się, Ŝe radio teŜ moŜe podawać 
fałszywe informację, nie jest to prawdą i od 1 stycznia gminy otrzymają dawną drogę krajową 
tak jak my to juŜ otrzymaliśmy w woj. Zachodniopomorskim. Burmistrz wspólnie                    
z burmistrzem Pobiedzisk rozmawiał, aby zorganizować jeszcze jedno spotkanie w szerszym 
gronie, tych którzy otrzymali drogi i którzy otrzymają i prawdopodobnie będziemy 
występować do sejmu o uchwalenie ustawy z projektu obywatelskiego. śeby złoŜyć taki 
projekt trzeba zebrać 100 tys. podpisów, zdaniem burmistrza, jeśli rozłoŜymy to na gminy, nie 
będzie to problem, Ŝeby zebrać te 100 tys. podpisów mieszkańców, Ŝeby te drogi nie były 
nadal drogami gminnymi. Temat jest cięŜki do załatwienia, poniewaŜ nie ma przychylności 
góry do tego kierunku. Burmistrz stwierdził, Ŝe chciałby dodać słowo odnośnie całej dyskusji. 
Poprosił, Ŝeby nie szastać górnolotnymi określeniami: sumienie, Ŝycie ludzkie itd., burmistrz 
zdaje sobie z tego sprawę, kaŜdy wypadek człowiek na pewno przeŜywa, ale kaŜdy kto będzie 
na jego miejscu będzie sobie zdawał sprawę, Ŝe nie utrzymujemy wszystkich dróg w stanie 
naleŜytym, musimy zrozumieć to Ŝe nas naprawdę nie stać na idealne utrzymanie dróg. 
Gmina robi wszystko, stara się w miarę reagować, z panią Krystyną (pracownik Urzędu 
Miejskiego) rozmawiają wieczorami i kierują odśnieŜaniem. NaleŜy zrozumieć jedno i tu 
burmistrz zwrócił się równieŜ do mieszkańców gminy, Ŝe nie jesteśmy wstanie w ciągu kilku 
godzin odśnieŜyć wszystkich dróg gminnych, zawsze jest jakaś marszruta – ze wschodu na 
zachód lub z północy na południe – ktoś musi być pierwszy odśnieŜony, a ktoś musi 
przeczekać, poniewaŜ gmina nie ma tyle tego sprzętu. Gmina próbowała rozwiązać to 
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rozmawiając z rolnikami, ale ten temat nie wyszedł, po konkursie jest wyłoniony wykonawca 
na utrzymanie dróg i z tym musimy się uporać. Burmistrz stwierdził  z pełną świadomością, 
Ŝe ten nasz odcinek dawnej drogi krajowej był utrzymany bardzo dobrze, jak chodzi o ten 
pierwszy atak zimy, burmistrz nie mówi co będzie dalej, nie chciałby zapeszyć, ale wyraził 
nadzieję, ze nie będzie to bardzo śnieŜna zima, choć słyszał gdzieś, Ŝe ma to być najbardziej 
śnieŜna zima od 50 lat. Burmistrz stwierdził, Ŝe sobie i mieszkańcom Ŝyczy, aby zapowiedzi 
takiej zimy się nie spełniły.   
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe kończy dyskusję w temacie interpelacji 
wiceprzewodniczącego. Zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie, wobec braku zgłoszeń 
przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

 
Punkt 6 

 
Zapytania sołtysów - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zwrócił       
się do sołtysów o zabieranie głosu w tej części obrad. Wobec braku zgłoszeń przeszedł do 
kolejnego punktu obrad.  

 
Punkt 7 

 
Informacja Burmistrza Lipian na temat pozyskanych środków zewnętrznych na zadania 
własne gminy – punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił                
o stanowiska komisji   w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu   – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5 . 
 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym, większością głosów przyjęła informacj ę Burmistrza Lipian na temat 
pozyskanych środków zewnętrznych na zadania własne gminy. 
 

Punkt 8 
 
Projekt uchwały w sprawie: zmian budŜetu gminy Lipiany na rok 2012 (Proj. Nr 181)      
– punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji      
w przedmiotowej sprawie. 
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Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu   – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie: zmian budŜetu 
gminy Lipiany na rok 2012. 
 

Punkt 9 
 

Projekt uchwały w sprawie: uchwalenia budŜetu Gminy Lipiany na rok 2013              
(Proj. Nr 182) - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił             
o stanowiska komisji   w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu  – druk  nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie w związku z wnioskiem Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu. 
Poinformował, Ŝe głosowany będzie najdalej idący projekt z wniosek Komisji Rozwoju 
Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu oraz wraz z autopoprawką burmistrza.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe chce zabrać głos w imieniu Klubu 
Radnych „Razem dla Lipian” w kwestii dotyczącej budŜetu. Pierwsza sprawa dotyczy 
propozycji komisji BudŜetowej, jest to jakby proces negocjacji Klubu Radnych z burmistrzem  
i Skarbnikiem Gminy na temat zmian w budŜetu i za to chciałby burmistrzowi podziękować 
w imieniu klubu, za aprobatę propozycji klubu. Jest to jakiś minimalny krok do przodu jeśli 
chodzi o zakres inwestycyjny w przedszkolu, poniewaŜ jest zwiększenie w stosunku do tego 
co było w tym roku, niemniej jednak klub liczy, Ŝe te działania będą sukcesywnie 
podejmowane w trakcie przyszłego roku, tak Ŝeby ta jednostka osiągnęła w przyszłości 
odpowiedni standard. W pozostałych kwestiach dotyczących budŜetu, naleŜy zwrócić teŜ 
uwagę na poruszany na komisjach problem związany ze stanem biblioteki. Pani Dyrektor 
zgłosiła na Komisji problem związany ze stanem technicznym budynku biblioteki, Komisja 
BudŜetowa równieŜ wizytowała ten obiekt i zdaniem Klubu w ciągu roku naleŜy 
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przeanalizować moŜliwości budŜet tak, Ŝeby ta instytucja teŜ mogła odpowiednio 
funkcjonować. Jest to wszystko w kwestii opinii Klubu na temat budŜetu. Radny stwierdził, 
Ŝe ma pytanie odnośnie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, z której wynika, Ŝe               
w pewnym zakresie trzeba by było dokonać korekty w budŜecie. W związku z tym poprosił 
przed głosowaniem skarbnika, Ŝeby powiedział jak wygląda sprawa, jeśli chodzi o Regionalną 
Izbę Obrachunkową.  
 
Skarbnik Gminy Krzysztof Walerowski  – poinformował, Ŝe tak jak radni czytali, w opinii 
jest wskazówka, Ŝe jest za niska rezerwa na zarządzanie kryzysowe. Skarbnik zaproponował 
burmistrzowi pewne rozwiązania, w celu ewentualnego zwiększenia tej rezerwy, jeśli Izba 
ponownie zwróci uwagę na to, wtedy  w lutym, kiedy będzie podsumowywany rok ubiegły         
i zostanie ewentualne dokonane zwiększenie budŜetu na rok przyszły z tego co zostanie na 
koniec roku. W tym momencie będziemy ewentualnie zwiększać rezerwę na zarządzanie 
kryzysowe, poniewaŜ nie ma stwierdzenia, Ŝe jest to istotne, czy jakiekolwiek naruszenie 
prawa, jest to po prostu taki wytyk. Skarbnik stwierdził, Ŝe przygotowując budŜet, ta rezerwa 
została zaniŜona z pełną świadomością, są to pieniądze na ewentualne powodzie, czy jakieś 
inne rzeczy, takŜe u nas raczej tych  powodzi czy innych wydarzeń nie ma. Jest to około 
6.700 zł róŜnicy, według Izby rezerwa powinna wynosić ok. 40.000 zł z ułamkiem, a u nas 
jest 34.000 zł. Jeśli Izba podtrzyma swoje stanowisko o uchwaleniu budŜetu, zmiany zostaną 
zaproponowane radnym w lutym, jeśli takie będą nalegania Izby. W tej chwili proponuje się 
przyjęcie budŜetu z poprawkami Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu oraz 
z pozostałą częścią zaproponowaną przez Burmistrza Lipian. Skarbnik przeglądał budŜety 
innych gmin  i w przypadku Szczecina chodziłoby o dołoŜenie kilku milionów do tej rezerwy. 
Skarbnik stwierdził, Ŝe odnosi wraŜenie, Ŝe jest to wytyk, poniewaŜ Izba ma taki obowiązek, 
ale nie jest to egzekwowane i dlatego my poczekamy do lutego i zobaczymy co się stanie z tą 
uchwałą.   
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – podziękował skarbnikowi za wyjaśnienia, odczytał 
uzasadnienie uchwały Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat projektu budŜetu 
gminy Lipiany na rok 2013, która jest pozytywna. Następnie  zapytał, czy ktoś z radnych chce 
zabrać głos w tym punkcie. 
 
Radny Edward Michalak – poinformował, Ŝe chce powiedzieć tylko trzy zdania o projekcie 
budŜetu. BudŜet jest na granicy deficytu poniewaŜ wykazano w projekcie budŜetu dochód In 
plus w wysokości 75 tys. zł, a w którymś z punktów radni będą musieli upowaŜnić burmistrza 
do zaciągnięcia czasowych zobowiązań na kwotę przekraczającą wielokrotnie tę sumę, a więc 
budŜet jest na granicy ryzyka. Znając cięŜką sytuację finansową gminy, nie ma wyjścia            
i trzeba ten projekt budŜetu przyjąć, ale przy zachowaniu dyscypliny budŜetowej moŜe nie 
będzie trzeba ciąć na podstawowe wydatki, na najwaŜniejsze potrzeby takie jak: opieka 
społeczna, chociaŜ jest to zadanie zlecone, ale gmina teŜ moŜe duŜo pomóc, wydatki na 
ochronę zdrowia, jak dyskutowane utrzymanie dróg. W takiej sytuacji nie pozostaje nic jak 
tylko budŜet przyjąć, z cięŜkim sercem głosować za chociaŜ jest duŜo wątpliwości. Oby ten 
budŜet się spełnił, oby prognozowany wynik finansowy dodatni się udał, to będzie sukces         
i radny będzie bardzo zadowolony gdy tak się stanie.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe o głos prosił jeszcze Skarbnik gminy.  
 
Skarbnik Gminy Krzysztof Walerowski  – poinformował, Ŝe tytułem sprostowania do 
wypowiedzi radnego. Na komisjach w tym równieŜ Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług była 
rozpatrywana autopoprawka burmistrza do projektu budŜetu. Po tej autopoprawce budŜet nie 
ma 75 tys. zł nadwyŜki, tylko ma 509 tys. zł nadwyŜki. Skarbnik stwierdził, Ŝe umknęło to 
radnemu w toku dyskusji. Fakt jest taki, Ŝe te nadwyŜki są przeznaczone na spłatę kredytów, 
ale jest nadwyŜka 500 tys. zł, jest to wynik rozliczenia tego roku i tego co będzie się działo      
w roku przyszłym, więc nie jest to 70 tys. zł, a 500 tys. zł i wynik jest dodatni. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – podziękował skarbnikowi za sprostowanie, zapytał czy są 
jeszcze pytania w tym punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod 
głosowanie wraz z autopoprawką Burmistrza Lipian oraz poprawką Komisji Rozwoju 
Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie: uchwalenia budŜetu 
Gminy Lipiany na rok 2013 wraz z autopoprawką Burmistrza Lipian oraz poprawk ą 
Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe przed przejściem do kolejnego punktu 
o głos prosił Burmistrz Lipian. 
 
Burmistrz Lipian  – podziękował, za przyjęcie budŜetu w zaproponowanej wersji z tymi 
autopoprawkami, które radni równieŜ zaproponowali. Stwierdził, Ŝe budŜet będzie cięŜko 
zrealizować i nie mówi, Ŝe będzie łatwo, jednak radni juŜ się chyba przekonali, Ŝe wydajemy 
kaŜdą złotówkę bardzo oszczędnie, nie szastamy pieniędzmi. Burmistrz poprosił radę               
o kontrolę czy ewentualnie pieniądze nie idą gdzieś niepotrzebnie, poprosił o uwagi i na 
pewno z nich skorzysta. Burmistrz podziękował raz jeszcze i powiedział, Ŝe postara się 
zrealizować budŜet jak najlepiej, oczekiwania kaŜdego z nas są większe niŜ moŜliwości i to 
nie tylko w Lipianach, poniewaŜ obecnie większość samorządów ma problemy finansowe i to 
nie jest wcale pocieszające dla nas, ale takie są realia.  
 

Punkt 10 
 
Projekt uchwały w sprawie: uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 
Lipiany na lata 2013 – 2025 (Proj. Nr 183) - punkt poprowadził przewodniczący Rady 
Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
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���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu  – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń odczytał uzasadnienie uchwały Kolegium Regionalnej Izby 
Obrachunkowej na temat projektu uchwały sprawie: uchwalenia wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Lipiany na lata 2013 – 2025, a następnie poddał projekt uchwały pod 
głosowanie 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie: uchwalenia 
wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lipiany na lata 2013 – 2025 .  
 
Przewodniczący rady ogłosił przerwę w posiedzeniu komisji – 1710 – 1730  

 
 

Punkt 11 
 
Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Lipianach na rok 
2013 (Proj. Nr 184) - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który 
poinformował, Ŝe na komisjach przedstawił swój projekt, który z posiadanych przez niego 
informacji został przepracowany, następnie poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – odczytał plan pracy rady wraz z poprawkami komisji, 
następnie zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie. 
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe ma pytanie odnośnie propozycji 
Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska, poniewaŜ              
w trakcie wspólnego posiedzenia tej Komisji z Komisją Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji 
i BudŜetu, temat ten został przeoczony i radni nie rozmawiali na ten temat. Radnemu chodzi    
o kwestię obchodów Narodowego Święta Niepodległości i święta Konstytucji 3 Maja, są to 
takie wyjątkowe święta i radni powinni uczestniczyć w obchodach. Radny zapytał czym 
sugeruje się Komisja, Ŝeby wykreślić to z planu pracy rady.  
 
Radna Danuta Bąk Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, 
Turystyki i Ochrony Środowiska – poinformowała, Ŝe Komisja nie sugeruje by wykreślić te 
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dwa święta, ich obchody z planu pracy rady, tylko przewodnicząca odczytała propozycję 
zmian przewodniczącego.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe odpowie na to pytanie. 
Przewodniczący poinformował, Ŝe ten zapis który znajdował się w planie pracy rady wydał 
się mu niepotrzebny, kaŜdy z radnych jest patriotą, sam decyduje i uczestniczy w obchodach 
tych świąt, o których rady mówił. Dla przewodniczącego jest to normalne, Ŝe jako radny 
Gminy Lipiany uczestniczy w obchodach 11 listopada, czy teŜ Konstytucji 3 Maja. Jest to 
tylko usunięcie zapisu, nie usunięcie obchodów, czy teŜ uczestnictwa radnych Rady Miejskiej 
w obchodach. Poinformował, Ŝe radny wie, Ŝe kaŜdy z radnych otrzymuje zaproszenie na 
uroczystości i uczestniczy wedle własnego Ŝyczenia w tych obchodach.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe zapytał o tą kwestię poniewaŜ 
myślał, Ŝe jest to wniosek Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony 
Środowiska, poniewaŜ tak to zostało odczytane.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe jest to jego sugestia, która została 
przedłoŜona radnym i być moŜe jest to nieporozumienie w odczytywaniu.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe przewodniczący sugeruje się tym, Ŝe 
kaŜdy z radnych jest patriotą i powinien uczestniczyć czy jest ten punkt, czy teŜ nie jest 
zapisany.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe tak uwaŜa.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – zapytał, czy byłaby duŜa szkoda dla wszystkich 
radnych, Ŝeby te dwa punkty zostały w planie pracy rady.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe jeśli radny postawi taki wniosek, to on 
jako przewodniczący będzie za tym Ŝeby wnieść to do planu pracy rady na rok 2013, jeśli 
radny uwaŜa, Ŝe jest to konieczne i wpłynie na plan pracy rady, przewodniczący nie będzie 
miał przeciwwskazań, poniewaŜ jest to plan pracy rady, a nie plan pracy przewodniczącego        
i kaŜdy z radnych moŜe mieć, jakieś sugestię i zgłaszać zmiany nawet na sesji, jeśli jest taka 
potrzeba. Zapytał, czy radny proponuje dopisać w miesiącu maju punkt uczestnictwo              
w obchodach święta Konstytucji 3 Maja i w listopadzie uczestnictwo w obchodach Święta 
Niepodległości 11 listopada. 
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe chciałby, aby pozostały takie zapisy 
jakie były do tej pory praktykowane, poniewaŜ przez wszystkie poprzednie lata te punkty        
w planie pracy rady były uwzględnione.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe przegłosuje plan pracy rady wraz           
z wnioskiem radnego Przybylskiego o pozostawienie tych punktów w planie pracy rady, czyli 
w maju dodatkowo oprócz zaproponowanych przez przewodniczącego informacji dopisane 
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byłoby uczestnictwo w maju w  obchodach święta Konstytucji 3 Maja, a w listopadzie 
uczestnictwo   w obchodach Święta Niepodległości.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, Ŝe przed głosowaniem całości zaproponuje 
jednak przegłosowanie wniosku radnego Przybylskiego. Przed glosowanie otworzył dyskusję 
w tym punkcie.  
 
Radna Aneta Binkowska – poinformowała, Ŝe skoro nie jest to sesja, to ten zapis jest 
martwy, poniewaŜ jest to tylko i wyłącznie poczucie moralnego obowiązku, patriotycznego 
obowiązku, jestem Polakiem to uczestniczę w tych obchodach. Jak moŜna zmusić jednego, 
czy drugiego radnego do uczestnictwa w tych obchodach, a zawsze są ci sami radni, którzy 
mają poczucie patriotycznego obowiązku, biorą udział w obchodach na cmentarzu                    
i w kościele.  
 
Radna Julita Herezo – stwierdziła, Ŝe nie moŜna nikogo zmuszać do tego, poniewaŜ 
zdaniem radnej jest to sprawa prywatna, czy ktoś uczestniczy w tych obchodach czy nie.  
 
Radna Danuta Bąk – stwierdził, Ŝe nie skreślamy obchodów tych dwóch świąt, tylko 
skreślamy zapis o obowiązku uczestnictwa w tych obchodach, tzn. nawet nie było obowiązku, 
tylko uczestniczenie w obchodach.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – stwierdził, Ŝe dotychczas zawsze te dwa punkty były: 
obchody Narodowego Święta Niepodległości i Konstytucji 3 Maja. Te dwa święta były           
w planie pracy zawsze zapisane i zdaniem radnego nie ma potrzeby wykreślania ich, tym 
bardziej, Ŝe przewodniczący powiedział, Ŝe kaŜdy wewnętrznie czuje ten obowiązek, więc nie 
jest to o tyle istotne czy ten zapis będzie, czy nie będzie, ale jednak wskazanie tego zapisu 
daje wszystkim radnym, urzędnikom większą motywację, Ŝeby uczestniczyć w tych 
obchodach, a jak zauwaŜyła radna nie wszyscy w nich uczestniczą, a zdaniem radnego 
wszyscy powinni.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe za chwilę będzie kończył dyskusję         
i przegłosuje wniosek radnego Przybylskiego o pozostawienie tych zapisów. 
 
Radny Edward Michalak – stwierdził, Ŝe popiera wniosek zgłoszony przez radego 
Przybylskiego, z tego powodu, Ŝe nic nie stoi na przeszkodzie Ŝeby ten zapis dalej był            
w planie pracy Rady Miejskiej, a być moŜe zapisanie w planie pracy tego obowiązku będzie 
dodatkowym impulsem dla wszystkich radnych, Ŝeby tego dnia się spręŜyć i poświęcić kilka 
godzin. Radny bardzo by się cieszył, gdyby ten zapis pozostał w planie pracy Rady Miejskiej.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe sobie i wszystkim radnym Ŝyczy tego 
spręŜenia i przeświadczenia, Ŝe radni będą uczestniczyć w tym święcie.  
Przewodniczący poinformował, Ŝe przed głosowaniem całości planu pracy Rady Miejskiej na 
rok 2013, podda pod głosowanie wniosek radnego Przybylskiego o pozostawienie w planie 
zapisów o uczestnictwie w maju w obchodach święta Konstytucji 3 Maja, a w listopadzie 
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uczestnictwo  w obchodach Święta Niepodległości. Przewodniczący poddał wniosek pod 
głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 6 głosami za, przy 7 głosach przeciwnych i 2 głosach 
wstrzymujących, większością głosów odrzuciła wniosek radnego Mariusza Marka 
Przybylskiego.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie plan pracy rady w formie 
zaproponowanej, wraz ze zmianami przedstawionymi w stanowiskach komisji.  
 
Rada Miejska w Lipianach 8 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i 7 głosach  
wstrzymujących, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy 
Rady Miejskiej w Lipianach na rok 2013. 
 

Punkt 12 
 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych na rok 2013                
(Proj. Nr 185) - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił              
o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie i odczytanie wypracowanych planów pracy 
poszczególnych komisji. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce jeszcze zabrać głos         
w tym punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia planów 
pracy Komisji stałych na rok 2013. 
                 
 

Punkt 13 
 
Projekt uchwały w sprawie: przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki                          
i Przeciwdziałania Patologiom Społecznym” (Proj. Nr 186) - punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie. 
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Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie: przyjęcia „Gminnego 
Programu Profilaktyki  i Przeciwdziałania Patologiom Społecznym”.  

 
Punkt 14 

 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na 
terenie Gminy Lipiany (Proj. Nr 187) - punkt poprowadził przewodniczący Rady 
Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia 
regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Lipiany.  

 
 

Punkt 15 
 
Projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę            
i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Proj. Nr 188) - punkt poprowadził przewodniczący 
Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
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���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf za 
zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 
 

Punkt 16 
 
Projekt uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia z Gminą Pyrzyce dotyczącego 
powierzenia realizacji zadania publicznego polegającego na objęciu programem 
interwencyjno-motywacyjnym osób z terenu Gminy Lipiany zatrzymanych do 
wytrzeźwienia w Izbie Wytrzeźwień w Szczecinie  w  roku  2013 oraz  upowaŜnienia  
Gminy  Pyrzyce  do  zawarcia w  imieniu Gminy Lipiany porozumienia międzygminnego  
dotyczącego zlecenia Gminie Miasto Szczecin realizacji ww. programu (Proj. Nr 189)          
- punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji 
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zawarcia 
porozumienia z Gminą Pyrzyce dotyczącego powierzenia realizacji zadania publicznego 
polegającego na objęciu programem interwencyjno-motywacyjnym osób z terenu 
Gminy Lipiany zatrzymanych do wytrzeźwienia w Izbie Wytrzeźwień w Szczecinie          
w  roku  2013 oraz  upowaŜnienia  Gminy  Pyrzyce  do  zawarcia w  imieniu Gminy 
Lipiany porozumienia międzygminnego  dotyczącego zlecenia Gminie Miasto Szczecin 
realizacji ww. programu. 

 
Punkt 17 

 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów - punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian i udzielenie odpowiedzi na interpelację i zapytania radnych i sołtysów. 
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Burmistrz Lipian  – odpowiedział na interpelację: 

1. Pytanie dotyczące dr Zujko (radny Sawa) – burmistrz poinformował, Ŝe doktor Zujko 
sam złoŜył wypowiedzenie z pracy, nie pracował juŜ na pełnym etacie i dojeŜdŜał ze 
Szczecina i gmina nie jest w stanie go zatrzymać. Stwierdził równieŜ, Ŝe jest juŜ po 
konkursie, jest nowa pani doktor od 1 stycznia, będzie to pediatra ze specjalizacją 
równieŜ lekarza rodzinnego, więc od 1 stycznia obsada SP ZOZ będzie pełna, nowa 
pani doktor będzie przyjeŜdŜała z Gorzowa. 

2. Kamienie na poboczu ul. Okrzei (radny Sawa) – burmistrz poinformował, Ŝe 
kilkakrotnie zwracał się do Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach w tej sprawie, 
juŜ w tej chwili zobowiązał pracownik Urzędu Miejskiego panią Kukis-Lutkiewicz, 
Ŝeby zwrócić się w tej sprawie do Zarządu na piśmie, poniewaŜ w drodze współpracy     
i w drodze telefonicznych uzgodnień nie było skutku.  

3. Kwestia remontu drogi w Mironowie (radny Sawa) – burmistrz poinformował, Ŝe 
sprawdził w protokole, poniewaŜ radny powiedział, Ŝe nie dostał odpowiedzi na to 
pytanie, burmistrz 26 września na XVIII sesji odpowiedział na interpelację, dość 
wyraźnie, Ŝe na pewno tej drogi nie będziemy robić.  

4. Świetlice – pieniądze na animatorów (radny Sawa) – poinformował, Ŝe jeśli tylko 
Powiatowy Urząd Pracy uruchomi konkursy gmina będzie wnioskować i spróbuje 
utworzyć jakiś etat, tzn. opiekuna świetlic równieŜ w Mironowie.  

5.  Świetlica środowiskowa w Bibliotece (radny Przybylski) – burmistrz poinformował, 
Ŝe w dniu sesji podpisał ogłoszenie konkursu na obsadę stanowiska opiekuna 
świetlicy, o ile się nie myli to od dnia 1 marca będzie zatrudniona osoba. Burmistrz 
rozwaŜał to w ten sposób, Ŝe jest w tej chwili okres feryjny, zimowiska i w domu 
kultury i w szkole, więc zdaniem burmistrza troszeczkę by się to kłóciło. 
Najprawdopodobniej nowa osoba zostanie zatrudniona od 1 marca  w wyniku 
konkursu. Dziś lub jutro powinna ukazać się informacja na stronach internetowych. 

6. Protokół z kontroli budynków na terenie Lipian (radny Przybylski) – poinformował, Ŝe 
otrzymał juŜ ten protokół, polecił pani Pietkiewicz (pracownik Urzędu Miejskiego) 
przygotowanie pisma, które zostanie wysłane do zarządców i właścicieli                       
o zabezpieczenie obiektów i krokach jakie powinni podjąć w tym kierunku. 
Jednocześnie burmistrz zwrócił uwagę, Ŝe w tym momencie gmina moŜe tylko prosić, 
zwracać uwagę, gmina nie moŜe nakazać remontu, moŜe to zrobić tylko Powiatowy 
Inspektor Nadzoru Budowlanego jeśli zagraŜa to bezpieczeństwu. Burmistrz 
stwierdził, Ŝe w tej chwili wystosowane zostaną pisma do zarządców o usunięcie 
mankamentów.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie. 
 
Radny Bogdan Sawa – powiedział, Ŝe interpelację złoŜył na piśmie i chciałby na piśmie 
otrzymać, Ŝe droga nie zostanie zrobiona. Na pewno będą robione drogi w Lipianach, a ta 
droga w Mironowie była robiona w 1965 roku. Radny nie mówi, Ŝeby ta droga była robiona    
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w przyszłym roku, ale Ŝeby burmistrz określił,  kiedy będzie ona robiona, poniewaŜ tam nie 
było większego remontu zrobionego nigdy.  
W sprawie świetlic, radny nie mówił tylko o świetlicy w Mironowie, dla niego z punktu 
widzenia radnego waŜne są wszystkie świetlice. Jeśli dostaniemy pieniądze, ciekawe na ile 
dostaniemy te pieniądze, na 3 miesiące, na 6 miesięcy, a świetlica powinna działać cały rok. 
Radny nie wie jak to zrobić, moŜe na sesji damy temu spokój i przeniesiemy temat na 
komisję, ale po to remontujemy i budujemy te świetlice, a burmistrz daje na nie środki, Ŝeby 
one działały, a nie po to, Ŝeby tylko mówić, Ŝe mamy świetlicę. Radny stwierdził, Ŝe jak 
patrzy na świetlicę w Jedlicach to się nóŜ otwiera, Ŝe tam nie ma Ŝadnego działania, poniewaŜ 
w Mironowie świetlica jest mała, ale tam jest potęŜna świetlica.  
 
Burmistrz Lipian  – stwierdził, Ŝe nie bardzo zrozumiał pierwszą część wypowiedzi. 
Odpowiedź burmistrza jest na piśmie w protokole.  
 
Radny Bogdan Sawa – powiedział, Ŝe akurat moŜe nie doczytał.  
 
Burmistrz Lipian  – poprosił Ŝeby przeczytać. Burmistrz zwrócił uwagę, Ŝe to nie jest czas       
i miejsce na rozmowę na temat świetlic. Wcześniej na komisjach była rozmowa, uchwalany 
był program tzw. „alkoholówki”, uchwalany był budŜet, w tym momencie temat na ten rok 
jest juŜ zapięty. Burmistrz powiedział, Ŝe będzie starał się o środki, to są dodatkowe działania, 
które w naszym budŜecie nie są ujęte  i takie tematy na roboczo rusza się przed budŜetem, 
jeśli rada by uchwaliła 4-5 etatów na wsi, nie ma problemu. Sami wiemy jak jest i po 
uchwaleniu budŜetu burmistrz nie jest w stanie utworzyć nowych etatów świetlicowych, Ŝeby 
zatrudnić, poniewaŜ nie wie, gdzie ma szukać w tym momencie dodatkowych pieniędzy. 
Burmistrz jest rozliczany później przez radnych za realizację budŜetu. 
 
Radny Bogdan Sawa – powiedział, Ŝe chciałby Ŝeby to było, Ŝeby ci ludzie mieli gdzie być, 
poniewaŜ dzieci z Mironowa na pewno nie przyjdą do MGOK i środki powinny się znaleźć. 
Radny zapytał burmistrza, czy uwaŜa, Ŝe to pismo pisał, moŜe przeoczył i nie powiedział 
tego. Radny odczuwa to tak jak przy pisaniu problemów sołectw, po co pisać to co roku, 
skoro pisze się, a nic się z tego nie robi.  
 
Burmistrz Lipian  – powiedział, Ŝe nie moŜe być tak, Ŝe to co jest napisane to burmistrz 
wykona. Kiedy problemy sołectw są poruszane na komisjach burmistrz wyraźnie zaznacza 
wtedy, Ŝe to zrobimy, a czegoś innego nie zrobimy. Burmistrz nie mówi, Ŝe czegoś nie zrobi 
bo mu się nie chce tylko komentuje dlaczego. Taka informacja słuŜy do analizy i ustalenia 
najpotrzebniejszych prac. Stwierdził, Ŝe gmina postara się o zapewnienie jakieś dodatkowej 
opieki, ale nie moŜe stwierdzić teraz, ze na pewno i ile etatów, poniewaŜ będzie rozmawiał       
z Powiatowym Urzędem Pracy, poniewaŜ tego na dzisiaj nie ma w budŜecie. 
  
Radny Bogdan Sawa – powiedział, Ŝe nie wie jak ma odpowiedzieć mieszkańcom                
w Sołectwie Dębiec, Ŝe nie ma pieniędzy, nie ma w budŜecie, Ŝe droga nie będzie zrobiona. 
Najlepiej powiedzieć tak jak mówi się u nas w kraju, nie ma pieniędzy i róbcie co chcecie.  
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Burmistrz Lipian  – powiedział, Ŝeby odpowiedzieć tak jak tłumaczy, Ŝe burmistrz będzie się 
starał o utworzenie etatów w świetlicy, ale na dzisiaj na pewno tego nie zagwarantuje, bo to 
nie od niego zaleŜy. Natomiast jak chodzi o remontu dróg, temat jest poruszany odwiecznie      
i to w kaŜdej gminie, równieŜ naszej, jakie są potrzebne pieniądze na remonty dróg gminnych 
i trzeba zdawać sobie sprawę, jakie środki przeznaczane są na drogi.  
 
Radny Bogdan Sawa – powiedział, Ŝe na pewno były lata do tyłu, Ŝe moŜna było pozyskać 
pieniądze na drogi, ktoś w gminie powiedzmy powinien to zrobić, pomóc sołectwom, wyjść 
im naprzeciw, Ŝe moŜna pozyskać pieniądze nawet na dojazd do gospodarstw rolnych i się 
tego nie zrobiło. Nie jest tak od pół roku, czy roku, to od lat to samo się powtarza i te wioski 
popegeerowskie się zapadają coraz gorzej, co raz gorzej się na nich dzieje, coraz gorsze drogi, 
moŜe zasypać drogę przez Mironów jakąś śrutówką i niech się kurzy ludziom po oknach. 
 
Burmistrz Lipian  – powiedział, Ŝe bardzo fajnie się rzuca oskarŜenia na burmistrza, świetnie 
to radnemu wychodzi, ale o ile się burmistrz nie myli, poprosił Ŝeby go ewentualnie poprawić, 
to w zeszłym roku rada poprosił o spotkanie, poniewaŜ nie wierzyła burmistrzowi, Ŝe na ten 
cel nie moŜna pozyskać  środków. Specjalnie z Urzędu Marszałkowskiego przyjechał pan, 
który wytłumaczył na jakie dokładnie drogi jest dofinansowanie. Były dofinansowania na 
dojazdy do pól i te drogi o których mówi radny nie łapały się na remont drogi i po raz kolejny 
burmistrz powtórzył, Ŝe nie jest to z jego strony zaniedbanie, Ŝe nie chce mu się robić. Gmina 
nie zdobyła dofinansowania na remont tej drogi bo nie było takich programów ogłoszony. 
Burmistrz o ile pamięta, to radny był na tym spotkaniu i wyraźnie pan z Urzędu 
Marszałkowskiego wytłumaczył na jakie drogi były dofinansowania.  
 
Radny Bogdan Sawa – powiedział, Ŝe droga która prowadzi w Mironowie do tzw. bramy, 
jest teŜ drogą dojazdową do pól, radny nie mówi tu o reszcie drogi juŜ przez Mironów.  
 
Burmistrz Lipian  – powiedział, Ŝe nie czas i miejsce Ŝeby do tego wracać, dlaczego radny 
wtedy nie rozmawiał o tym wniosku z tym panem, który decydował i mówił, które drogi się 
nadają, dlaczego radny nie dał wtedy tej propozycji tylko teraz.  
 
Radny Bogdan Sawa – powiedział, Ŝe nie przypomina się czy była ta rozmowa. Powiedział, 
Ŝe nie ma pretensji, poniewaŜ burmistrz musi tak gospodarować budŜetem i dawać pieniądze 
jak mu staje środków, ale w naszym kraju się coraz gorzej się dzieje, a przynajmniej dla 
wiosek popegeerowskich. Radny stwierdził, Ŝeby zobaczyć jak wygląda Skrzynka, jak 
wygląda Połczyn, nie obraŜając czy to obecnie burmistrz, czy wcześniej inni byli 
gospodarzami gminy i Ŝadne pismo nie poszło bynajmniej np. w sprawie Skrzynki, jak ona 
wygląda, Ŝe wszystko się wali, poniewaŜ jest to agencyjne. Podobnie teraz jest ze strajkiem w 
sprawie ziemi.  
 
Burmistrz Lipian  – zapytał, czy to teŜ jest wina burmistrza.  
 
Radny Bogdan Sawa – powiedział, Ŝe nie, ale burmistrz jest gospodarzem tego terenu,            
a radny chciałby, Ŝeby na terenach popegeerowskich się lepiej działo.  
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Burmistrz Lipian  – powiedział, Ŝe jest gospodarzem na gminnych terenach, jeśli są czyjeś 
własności to burmistrz na to wpływu nie ma najmniejszego, choćby tupał i chciał nie 
wiadomo ile to na cudze własności burmistrz wpływu nie ma i niestety nic nie moŜe zrobić. 
Fajnie się mówi, Ŝe tak lub nie tak, burmistrz stąpa po tej ziemi, po tej gminie i zdaje sobie 
sprawę jak kaŜda wieś wygląda w gminie Lipiany, burmistrz nic nie ukrywa, po to rada 
uchwala budŜet do realizacji na dany rok. Burmistrz nie rozumie dzisiaj podejścia radnego, 
godzinę temu uchwalony został budŜet, wiadomo co będzie robione, analizowane było 
wszystko na komisjach, ale najlepiej bić burmistrza, Ŝe tego się nie robi, czy czegoś innego 
się nie robi i w tym momencie burmistrz naprawdę nie rozumie wypowiedzi radnego.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe będzie powoli kończył dyskusję w tym 
punkcie. Zapytał czy do odpowiedzi na swoje interpelację chce ustosunkować się radny 
Przybylski.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe ma pytanie do informacji, które 
przedstawił burmistrz. Radny stwierdził, Ŝe burmistrz poinformował, Ŝe świetlica, która 
została przeniesiona z plebanii do biblioteki będzie funkcjonować od pierwszego marca            
i został zatrudniony pracownik, który de facto został juŜ zatrudniony w konkursie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe konkurs zostanie dopiero ogłoszony 
najprawdopodobniej w dniu sesji. 
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe w swojej interpelacji pytał, ale 
burmistrz nie odpowiedział, jaki będzie system organizacji pracy świetlicy, czy tak jak 
wcześniej na plebanii, czy teŜ będzie inny rozkład godzin pracy świetlicy i inny czas 
działalności tej świetlicy.  
 
Burmistrz Lipian  – powiedział, Ŝe będą to godziny popołudniowe. Świetlica w szkole 
pracuje do godziny 16, wtedy świetlica środowiskowa moŜe być otwarta od 16 do 19.  
 
Mariola D ębecka Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publi cznej w Lipianach – 
poinformował, Ŝe biblioteka jest czynna tylko do godziny 18.  
 
Burmistrz Lipian  – stwierdził, Ŝe jest to kwestia do dopięcia organizacyjne, ale 
prawdopodobnie będzie świetlica czynna w godzinach pracy biblioteki, nie od rana, ale te trzy 
godziny popołudniowe do godziny 18.  
Burmistrz Lipian  – stwierdził, Ŝe nie odpowiedział na jedną interpelację radnego Sawy        
w sprawie kalendarzy. Stwierdził, Ŝe kalendarze zostaną zakupione w styczniu.   
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – w związku z brakiem głosów przeszedł do kolejnego 
punktu porządku obrad. 
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Punkt 18 
 

Wolne wnioski - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał kto 
chce zabrać głos w tym punkcie, złoŜyć wniosek.   
 
Radny Bogdan Sawa – korzystając z sesji w imieniu swoim i sołtysów chciałby złoŜyć 
mieszkańcom gminy Lipiany zdrowych i wesołych świąt i szczęśliwego Nowego Roku.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – stwierdził, Ŝe tym razem zabiera głos nie jako radny,              
a szef sztabu WOŚP, jak co roku w grudniu zaprosił wszystkich mieszkańców gminy            
13 stycznia 2013 r. na Plac Wolności, będzie to juŜ XXI finał i pierwszy raz orkiestra będzie 
grała nie tylko dla ratowania dzieci, ale i godnej opieki ludzi starszych. Od godziny               
14 występy zaczną przedszkolaki, potem dzieci z klas  1-3 i przedszkola Zespołu Szkół,          
w pewnym momencie na motorach głośno pojawiają się Partyzanci, którzy w tym roku 
równieŜ będą wspomagali orkiestrę, zaklepany jest juŜ występ zespołu księdza Adama 
Staśkowiaka naszego byłego wikarego ok. godziny 17, w międzyczasie równieŜ występy 
zespołów na Ŝywo, muzyka lat 70 tych i 80 tych. Radny stwierdził, Ŝe podobno dziki biegają 
jeszcze po polach i robią szkody rolnikom, ale koła łowieckie Nemrod Lipiany i Orlik 
Szczecin zadeklarowały, Ŝe jak co roku postarają się, bo jak oni mówią to nie sklep, Ŝeby ta 
atrakcja naszej garmaŜerki była jak co roku. Na pewno będą ciasta, licytacje, przewodniczący 
rady i radna Julita Herezo są równieŜ członkami sztabu i pewnie burzliwie i gorąco 
poprowadzą licytację i moŜe jak w roku ubiegłym teŜ zlicytują dekorację. Radny jeszcze raz 
zaprosił wszystkich na 13 stycznia.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Bartłomiej Królikowski – poinformował, Ŝe był na to czas 
wcześniej, ale chciałby zapytać o projekty, które będą składane, dotyczące trybun na stadionie 
i remontu infrastruktury na plaŜy. Zapytał czego się moŜna spodziewać i co zawierają 
projekty. Radny chciałby równieŜ uwagę i podkreślić informację ze sprawozdania 
międzysesyjnego, gdzie ok. 13 tys. zł biblioteka pozyskała, w kuluarach radny otrzymał 
równieŜ informację, Ŝe do tego dochodzi jeszcze kwota ok. 20 tys. zł i w związku z tym chciał 
pogratulować pani Dyrektor. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos w tym punkcie, 
wobec braku zgłoszeń poprosił o zabranie głosu Dyrektor Zespołu Szkół w Lipianach panią 
Dorotę Chrobrowską.  
 
Dorota Chrobrowska Dyrektor Zespołu Szkół w Lipianach – poinformowała, Ŝe chciała 
zabrać głos, Ŝeby podziękować, ale komu i za co powie za chwilę, najpierw chciała wyjaśnić 
dlaczego zabiera głos. Na przełomie października i listopada w gimnazjum i liceum 
ogólnokształcącym gościło dwójkę wizytatorów z Kuratorium Oświaty w Szczecinie, 
przeprowadzali oni w tych dwóch naszych szkołach proces ewaluacji zewnętrznej tzn. 
poddawali ankietą i wywiadom rodziców, uczniów, nauczycieli, równieŜ naszych partnerów. 
Ewaluacja dotyczyła dwóch obszarów: „Efekty działalności dydaktycznej, wychowawczej        
i opiekuńczej” oraz drugim obszarze dotyczącym zarządzania szkołą i w tym właśnie miejscu 
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Dyrektor chciała podziękować serdecznie przede wszystkim rodzicom i uczniom, ale takŜe 
wszystkim partnerom, którzy wypowiadali przychylne i pochlebne opinie, a takŜe wysokie 
oceny naszej pracy. Wśród partnerów Dyrektor podziękowała Burmistrzowi Lipian, Dyrektor 
przychodni (SP ZOZ), Dyrektor Biblioteki, Dyrektor Przedszkola, przedstawicielom policji, 
Dyrektor Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Pyrzycach, Dyrektorowi MGOK oraz 
prezesom fundacji i stowarzyszeń współpracujących z naszą szkołą. Dyrektor poinformowała, 
Ŝe otrzymała juŜ raporty  z tych ewaluacji i jesteśmy bardzo szczęśliwi, poniewaŜ szkoła 
otrzymała wysokie i bardzo wysokie oceny w siedmiu wymaganiach, a to przede wszystkim 
dzięki rodzicom i uczniom głównie. Jeśli ktoś chce przeczytać oba raporty są one dostępne na 
stronie internetowej: npseo.edu.pl, jeśli ktoś nie zapamięta adresu to wystarczy w Google 
wpisać „raport z ewaluacji zewnętrznej szkoła Lipiany” i na pewno odnajdzie. Dyrektor na 
koniec jeszcze raz wszystkim podziękowała.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe gratulował juŜ pani Dyrektor na spotkaniu                     
z kierownikami jednostek, teraz przez skromność pani Dyrektor nie podziękowała sobie, więc 
burmistrz chce pogratulować, poniewaŜ to nie tylko dzięki nam, to jest sukces dyrekcji              
i nauczycieli Zespołu Szkół i o tych głównych bohaterach tej jednostki nie naleŜy zapominać. 
Burmistrz pogratulował jeszcze raz sukcesu stwierdził, Ŝe przeczytał ten raport z duŜym 
zaciekawieniem, choć jest dość obszerny, ale czyta się go z przyjemnością i wiele rzeczy 
ciekawych burmistrz teŜ dowiedział się o inicjatywach, jakie szkoła robi. 
 
Burmistrz Lipian  – odnośnie zapytania wiceprzewodniczącego, które wnioski złoŜymy, 
stwierdził, Ŝe na pewno pilniejszy jest wniosek dotyczący zagospodarowania plaŜy. Najlepiej 
będzie jeśli radny przyjdzie i zobaczy ten projekt bo cięŜko go opisać. Burmistrz moŜe 
powiedzieć, Ŝe na pewno będzie zjeŜdŜalnia, jakieś stoliki, wymieniony będzie piasek na 
plaŜy, będzie mały zewnętrzny tor do gry w kręgle. Burmistrz poprosiło o przyjście                     
i zobaczenie projektu, poniewaŜ tak cięŜko go w sposób obrazowy opisać.   
 
Wiceprzewodniczący Rady Bartłomiej Królikowski – poinformował, Ŝe chodzi mu              
o ogrodzenie terenu, poniewaŜ ona się pojawiało i czy ono teŜ znajduje się w tym projekcie. 
 
Burmistrz Lipian  – stwierdził, Ŝe w projekcie nie ma ogrodzenia ze względu na koszt 
projektów. Gdyby ogrodzenie teŜ zostało zgłoszone, gmina w tym momencie nie 
udźwignęłaby tego w ramach tego projektu z PROW, w których będzie to dofinansowanie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – wobec braku wniosków poinformował radnych             
o pismach jakie wpłynęły do biura rady w okresie międzysesyjnym: 
 

• Pismo Burmistrza Lipian – odpowiedź na skargę pani GraŜyny Skorupskiej na 
działalność SP ZOZ w Lipianach (druk nr 6). 

• Pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej – informacja dotycząca nie stwierdzenia 
niezgodności z prawem uchwały nr XIX/164/2012 Rady Miejskiej w Lipianach z dnia 
30 października 2012 r. (druk nr 7). 
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• Pismo Starosty Pyrzyckiego dotyczące zimowego utrzymania drogi gminnej tzw. 
„starej trójki” (druk nr 8). 

• Pismo pani Stanisławy Iwankiewicz dotyczące wykupienia działki, do wiadomości 
Rady Miejskiej (druk nr 9) 

• Przewodniczący zwrócił się do radnych o przegłosowanie przekazania pismo pana 
BłaŜeja Gawrońskiego dotyczące dzierŜawy działki (druk nr 10) zgodnie                      
z kompetencjami Burmistrzowi Lipian. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych              
i braku głosów wstrzymujących, jednogłośnie przekazała pismo pana BłaŜeja 
Gawrońskiego do załatwienia Burmistrzowi Lipian.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej – przekazał radnym Ŝyczenia, które na jego ręce wpłynęły 
od Sołectw Dębiec. Poinformował równieŜ w imieniu Dyrektora MGOK, Ŝe właśnie              
w MGOK do kupienia jest ksiąŜka pana doktora Wojciecha Kuźmińskiego pt. „Ziemia 
pyrzycka na starych widokówkach”.  
Korzystając z okazji przewodniczący złoŜył wszystkim mieszkańcom z powodu zbliŜających 
się świąt i nadchodzącego Nowego Roku  2013 Ŝyczył wszystkiego najlepszego i spełnienia 
marzeń.  
 
 

Punkt 19 
 

Zamknięcie obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Lipianach - przewodniczący zamknął 
obrady sesji.   
 
Godz. 19.00 
 
 
 
 
 
 
Protokołował:      
mgr Wiktor Jarocki  
- REFERENT  DS. OBSŁUGI RADY I JEJ ORGANÓW    

PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 
 
 

Adrian Kowalczyk 


